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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO 

MUNICIPAL DE DAULE EL VIERNES DIECISIETE DE JULIO DE DOS MIL VEINTE 

 

ooooooOOOOOOoooooo 

 

En la ciudad de Daule, a los diecisiete días del mes de julio de dos mil veinte a las diez once 

horas y veinticuatro minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa 

convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia 

los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO FRICSON, 

HERRERA GARCÍA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO, 

SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVÉN BRIONES 

OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. 

JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA 

SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL. 

 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales, 

bienvenidos a esta Sesión de Concejo, por favor señora Secretaria constate el quórum 

reglamentario. 

 

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su 

venia señor Alcalde, procedo a constatar el quórum. 

 

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM 

 

FUENTES FAJARDO LUCÍA, buenos días con todos PRESENTE; GEORGE TENORIO 

FRICSON, buenos días PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, buenos días 

PRESENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, 

PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, PRESENTE; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, 

PRESENTE; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, 

PRESENTE; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, PRESENTE. 

 

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Contamos 

con el quórum reglamentario señor Alcalde. 

 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continuemos con el orden del día. 

 

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.   

 

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES 

NUEVE DE JULIO DE 2020  

 

3° CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN POR PARTE DEL ILUSTRE CONCEJO MUNICIPAL 

DEL CANTÓN DAULE DE LOS OFICIOS Y MEMORANDOS NROS. GADIMCD-ALC-0238-
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2019-0, SUSCRITO POR EL SEÑOR ALCALDE; ATMCG-CG-2020-0008-0, SUSCRITO POR 

EL GERENTE GENERAL DE LA ATM CENTRO GUAYAS – EP; GADIMCD-DF-0203-2020-

M, SUSCRITO POR EL DIRECTOR FINANCIERO; GADIMCD-DOPM-426-2020 

SUSCRITO POR EL DIRECTOR DE OBRAS PÚBLICAS; GADIMCD-PSM-SPS-DIJ-2020-

00027-M, SUSCRITO POR EL JEFE DE INVESTIGACIONES JURÍDICAS DE LA 

PROCURADURÍA SÍNDICA; E, INFORME NRO. 005 CLM-2020 SUSCRITO POR LOS 

INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN; PARA QUE APRUEBE QUE LA 

ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE SE SEPARE DE LA MANCOMUNIDAD 

DE MOVILIDAD CENTRO – GUAYAS CONSTITUIDA MEDIANTE CONVENIO DE FECHA 

05 DE JUNIO DE 2015, CON LA FINALIDAD DE MEJORAR LA GESTIÓN DE LA 

COMPETENCIA CONSISTENTE EN PLANIFICAR, REGULAR Y CONTROLAR EL 

TRÁNSITO, TRANSPORTE TERRESTRE Y SEGURIDAD VIAL, ATRIBUIDA POR EL 

ORDENAMIENTO JURÍDICO A LA CORPORACIÓN MUNICIPAL, EN PROCURA DE 

GARANTIZAR EL EFECTIVO GOCE DE LOS DERECHOS CONSTITUCIONALES DE LA 

CIUDADANÍA Y LA OPTIMIZACIÓN DE LOS RECURSOS MUNICIPALES; Y, POR ENDE, 

SE INSTRUMENTALICE LA SEPARACIÓN DE LA EMPRESA PÚBLICA AUTORIDAD DE 

TRÁNSITO MANCOMUNADA CENTRO GUAYAS – EP (ATM CENTRO GUAYAS – EP). 

 

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde propongo y elevo a 

moción que se apruebe el primer punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por 

Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio, Señora Mariana 

Herrera García, Técnico Oscar Tutivén Briones y Licenciado Vicente Villamar Nieto, 

Concejales del Cantón presentes.  

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 

 

FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de aprobar el primer punto del orden del día, señor 

Alcalde anoche en el sector de Banife ocurrió un hecho que todos conocemos el 

fallecimiento de la señora que tenía el punto de venta de comida, lamentamos la pérdida de 

la señora que fue víctima de violencia, sin embargo siendo una fiesta patronal no hubo el 

debido apoyo de la Policía Cantonal que debía estar resguardando estas festividades, se 

escucharon disparos y lamentablemente ni la ambulancia, ni la Policía, ni la Comisión de 

Tránsito se hizo presente, con lo expuesto solicito señor Alcalde que para las próximas 

festividades se oficie a la Policía para evitar estas situaciones, con esto mi voto A FAVOR; 

GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN 

GÓMEZ EDDY, muy buenos días Ilustre Concejo Cantonal, señores Directores, Funcionarios 

Municipales, es muy importante señor Alcalde, señores Concejales que se realice esta 

Sesión del Concejo aquí en esta Sede Alterna en La Aurora, queremos seguirla haciendo de 

acuerdo a la programación municipal, queremos que antes del veinticuatro de agosto que es 

donde celebra la categoría de Parroquia Urbana Satélite a este sector, tengamos otra 
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reunión en esta Sede Alterna y con respecto al orden del día A FAVOR; PANTALEÓN 

LUNA OSWALDO, buenos días con todos los presentes, la noche de ayer fue muy 

lamentable en nuestro cantón, tuve la compañía del Concejal Oscar en la misa de la 

festividad a la que fuimos invitados por el sacerdote, la misa culminó más o menos nueve y 

treinta y como siempre me he caracterizado apenas culminan estos eventos irme a la casa, 

cuando llegamos al hogar me entero de esta situación, es muy penoso y estando 

conversando unos minutos antes imagínense, teniendo en consideración que estamos todavía 

en emergencia si es importante, sabemos Alcalde que nadie tiene la culpa de esta situación 

tenemos personas a quienes se les está pagando el sueldo y tienen que estar pendientes de 

que todas estas festividades patronales para hacer un oficio, no vuelva a suceder esta 

situación, no había ni siquiera un Policía Municipal peor un Policía Nacional que es a quien le 

compete la seguridad del Estado, ni un vigilante siendo una festividad importante en 

nuestro cantón, la señora está muerta y no podemos hacer nada pero que quede constancia 

de que hechos como estos son muy lamentables, quedamos muy mal como ciudad y como 

cantón, esa es mi opinión en cuanto a mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, 

previo a mi votación señora Secretaria, señor Alcalde y compañeros Concejales la persona 

fallecida la noche de ayer es pariente cercano de la Concejal alterna Licenciada Guissella 

Morán, expreso en esta sala mi más sentida condolencias a la familia de la Concejal, con lo 

sucedido señor Alcalde y señores Concejales se debe interponer los oficios ante el órgano 

competente como es la Ministra de Gobierno y Policía de que Daule necesita más refuerzo 

policial y como bien lo ha dicho el señor Vicealcalde es menester solicitar que cuando haya 

reuniones de índole religiosa cantonales, no quisiera imaginar si sucede en otros eventos, 

por lo tanto solicito y espero que se hagan las gestiones pertinentes de solicitar un número 

más de efectivos de la Policía y haya un plan de contingencia, con esta observación señor 

Alcalde A FAVOR del primer punto del orden del día; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, 

PROPONENTE; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, buenos días señor Alcalde, compañeros 

Concejales y todos los presentes, lo que han dicho los Concejales respecto del tema, no me 

queda más que decir, tenemos una Dirección de Justicia y Vigilancia dentro de la 

Municipalidad, de pronto se me ocurre una idea que se coordine en conjunto con la Policía 

Municipal, así como se está haciendo con la salud, también se realice con la seguridad, no 

digo que la Municipalidad tenga la competencia pero si podemos darnos la mano con el 

Departamento de Justicia y Vigilancia, con ello si podremos evitar futuras acciones 

delincuenciales, eso era lo que quería aportar que el Departamento de Justicia y Vigilancia 

realice acciones articuladas con la Policía Nacional en eventos públicos que haya dentro del 

cantón Daule, no conocía que la señora era familiar de la Concejal Alterna me sumo a las 

condolencias y en cuanto al punto A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del 

primer punto señora Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR 

de la moción. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 
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SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ORDINARIA DEL DÍA JUEVES NUEVE DE JULIO DE 2020 

 

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Señor Alcalde, señor Vicealcalde, 

compañeras Concejalas, compañeros Concejales, compañeros Directores Departamentales, 

señor Procurador Síndico, señora Secretaria, buenos días quiero exteriorizar mis 

condolencias a mi Concejal Alterna Licenciada Guissella Morán por el fallecimiento de su tía 

anoche en ese nefasto acontecimiento, la vez pasada cuando expresé antes de aprobar esa 

ordenanza de las motos lineales que no vayan dos personas sino una sola, no sé si la ATM ha 

puesto los horarios para que eso se cumpla, todos los días se ve en las motos lineales dos 

personas, en realidad no se está cumpliendo esperemos que poco a poco se vaya arreglando 

esta situación de tantos problemas, tantos asesinatos que están ocurriendo en nuestro 

cantón, al mencionar esto quiero proponer y elevar a moción que se apruebe el segundo 

punto del orden del día, que es la lectura y aprobación del acta de la sesión ordinaria del día 

jueves dos nueve de julio de 2020.  Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes 

Fajardo, Señora Mariana Herrera García y Abogada Alexandra Torres Mosquera, 

Concejales del Cantón presentes.  

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 

 

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; GEORGE 

TENORIO FRICSON, mis condolencias para la Concejal Morán por la pérdida de su familiar 

y a la vez que estamos hablando de seguridad señor Alcalde preocupado porque ayer me 

llamó la Presidenta de la Junta Parroquia Los Lojas, quien manifestaba que se ha 

incrementado los robos en la parroquia, pedía la ayuda porque era un parroquia tranquila 

pero ahora se ha tornado la delincuencia terrible, lo que le dije es que pida una reunión 

porque hay una Dirección de Seguridad Ciudadana y de esa manera ver de qué forma usted 

como Presidente del COE buscar la forma de ayudar, no sabe si de otros sitios se han 

venido a Los Lojas a causar malestar, es lo que les hago saber compañeros Concejales y 

señor Alcalde, en cuanto a mi votación A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, señor 

Alcalde y compañeros Concejales les hago conocer la preocupación de personas que 

justamente se beneficiaron de las tumbas en la pandemia es que al momento de sepultar a 

los difuntos casi hasta se les han caído, hace falta una escalera, lo comunico para que se 

considere esa petición, con respecto a la votación A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, señor 

Alcalde en virtud de lo que expresan los señores Concejales del acontecimiento suscitado 

en la cabecera cantonal, considero que el Consejo de Seguridad Ciudadana debe reunirse a 

la brevedad posible para coordinar las acciones pertinentes con las instituciones inmersas 

en las programaciones que se van a dar de aquí en adelante en el cantón y evitar estas 

eventualidad y que se dé cumplimiento a las ordenanzas y a la ley dentro del marco de 

seguridad, adicionalmente también quiero manifestar señor Alcalde que mediante oficio he 
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sugerido salvo su mejor criterio y el de los señores Concejales una reunión de trabajo para 

el día lunes nueve de la mañana, con la finalidad de analizar la ordenanza de 

fraccionamiento y de contribución de mejoras, hay unos aportes que se les hizo y tiene que 

ser reformada todo facultado bajo las normas legales que corresponden como legislador y 

fiscalizador pero si quisiera que al término de la reunión nos pongamos de acuerdo con los 

señores Concejales o se fije otro día, estoy sugiriendo para el día lunes y con respecto a la 

votación A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, señor Alcalde previo a mi votación la 

Dirección de Talento Humano ha hecho caso omiso a la petición mía y a la petición suya en 

cuanto se solicitó que el profesional de la salud Maruri regrese a su área de trabajo que es 

el Parque Inclusivo, no lo hago con el ánimo de molestar compañeros Concejales 

simplemente que en la administración anterior también presidí la Comisión de Salud, formé 

dicho proceso importante para que el área de terapia física se dé gracias a Dios con la 

ayuda de todos los compañeros se cristalizó un proyecto muy importante, he tenido una 

paciente importante como es la Licenciada Fuentes con una tendinitis que ha estado 

solicitando los servicios del profesional de la salud y me dicen que aún sigue en las calles, he 

hecho la petición tanto como usted señor Alcalde pero Talento Humano ha hecho caso 

omiso, con todas esas observaciones mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, 

previo a mi votación quiero dejar constancia señor Alcalde y señores Concejales que he 

solicitado tantas veces y no sea si esta sea la última vez pero quiero que quede asentado, 

he solicitado una reunión con cada uno de los jefes departamentales y los Directores 

porque es necesario conocer ciertas situaciones de cerca a través de los informes pero 

hasta esta fecha no he podido obtener y lo hago esto por qué el Director de Obras Públicas 

tiene a su cargo la reconformación, la atención a los caminos de la ruralidad personalmente 

se lo hice saber a usted señor Alcalde no recuerdo porque son múltiples las cosas que usted 

debe de atender y lo entiendo, en el sector de La Isla se hizo un recorrido y se pasó un 

oficio a usted, tengo la copia que me entregaron, ellos están pidiendo una ayuda y hay que 

atenderlos con urgencia porque están próximos a cosechar, quieren aprovechar un pedacito 

que es pequeño realmente y que va a servir para que se prolongue el camino y si no se hace 

esto a tiempo la persona que está cediendo no lo hace gratuitamente, y de pronto cuando ya 

se intervenga no van a acceder en el camino, he solicitado un cronograma en cómo se va a 

intervenir en los caminos vecinales y hasta la fecha no lo ha hecho, voy a esperar hasta el 

día lunes sin ninguna excusa me acompañe para visitar el sector de Plan América en lo que 

falta y que usted lo ha mencionado, y es de donde sale la mayor cantidad de gramínea de 

arroz a los mercados de todo el cantón, con esta petición señor Alcalde A FAVOR del 

segundo punto del orden del día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, 

antes de dar mi votación señor Alcalde, escuchando a los compañeros respecto a lo 

sucedido anoche quiero hacer hincapié que por dos semanas consecutivas las farmacias en 

el cantón Daule han sido asaltadas, dos farmacias en la misma noche; otra situación como 

Concejales del cantón muchas veces tenemos que ir a hacer inspecciones y no hay vehículo, 

mañana inclusive tenemos un traslado a Los Lojas y nos manifiestan que no hay vehículo 

para nosotros, el Concejal Oscar y yo les dijimos a los demás compañeros que los podemos 

llevar, sin embargo si es necesario que también haya un vehículo disponible y con relación a 

mi votación A FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A FAVOR; VILLAMAR NIETO 
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VICENTE, PROPONENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR del 

punto. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

TERCER PUNTO CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN POR PARTE DEL ILUSTRE 

CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN DAULE DE LOS OFICIOS Y MEMORANDOS 

NROS. GADIMCD-ALC-0238-2019-0, SUSCRITO POR EL SEÑOR ALCALDE; 

ATMCG-CG-2020-0008-0, SUSCRITO POR EL GERENTE GENERAL DE LA ATM 

CENTRO GUAYAS – EP; GADIMCD-DF-0203-2020-M, SUSCRITO POR EL 

DIRECTOR FINANCIERO; GADIMCD-DOPM-426-2020 SUSCRITO POR EL 

DIRECTOR DE OBRAS PÚBLICAS; GADIMCD-PSM-SPS-DIJ-2020-00027-M, 

SUSCRITO POR EL JEFE DE INVESTIGACIONES JURÍDICAS DE LA 

PROCURADURÍA SÍNDICA; E, INFORME NRO. 005 CLM-2020 SUSCRITO POR LOS 

INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN; PARA QUE APRUEBE QUE LA 

ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE SE SEPARE DE LA 

MANCOMUNIDAD DE MOVILIDAD CENTRO – GUAYAS CONSTITUIDA MEDIANTE 

CONVENIO DE FECHA 05 DE JUNIO DE 2015, CON LA FINALIDAD DE MEJORAR 

LA GESTIÓN DE LA COMPETENCIA CONSISTENTE EN PLANIFICAR, REGULAR Y 

CONTROLAR EL TRÁNSITO, TRANSPORTE TERRESTRE Y SEGURIDAD VIAL, 

ATRIBUIDA POR EL ORDENAMIENTO JURÍDICO A LA CORPORACIÓN MUNICIPAL, 

EN PROCURA DE GARANTIZAR EL EFECTIVO GOCE DE LOS DERECHOS 

CONSTITUCIONALES DE LA CIUDADANÍA Y LA OPTIMIZACIÓN DE LOS 

RECURSOS MUNICIPALES; Y, POR ENDE, SE INSTRUMENTALICE LA SEPARACIÓN 

DE LA EMPRESA PÚBLICA AUTORIDAD DE TRÁNSITO MANCOMUNADA CENTRO 

GUAYAS – EP (ATM CENTRO GUAYAS – EP) 

 

CONCEJAL SALAZAR CHAGUAY GINA.- Señor Alcalde, en mi calidad de Presidenta de 

la Comisión de Legislación, propongo que se dé paso al tercer punto del orden del día, ya que 

es necesario de acuerdo a los informes pertinentes de las diferentes direcciones que se 

tome una resolución salvo el mejor criterio de mis compañeros ya que el cantón al cual 

representamos no ha sido atendido de la manera que le corresponde, de acuerdo al 

porcentaje de lo que entrega económicamente a dicha mancomunidad, por lo tanto señor 

Alcalde y compañeros Concejales una vez más propongo y elevo a moción el tercer punto del 

orden del día.  Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Señor Eddy 

León Gómez, Abogada Alexandra Torres Mosquera, Técnico Oscar Tutivén Briones y 

Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.  

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 
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FUENTES FAJARDO LUCÍA, previo a mi votación permítame dar mis sentidas condolencias 

a la Concejal Guissella Morán por el fallecimiento de su tía, con esto mi voto A FAVOR del 

tercer punto del orden del día; GEORGE TENORIO FRICSON, refiriéndome al punto que 

tocaron el señor Vicealcalde y la Abogada Torres, el primero es al respecto del compañero 

Maruri como hace un rato manifestó el Vicealcalde como parte que fuimos de la Comisión de 

Salud creo que es un excelente profesional, este centro municipal que teníamos muchos nos 

hicimos atender ahí y esa parte de lo que es rehabilitación, creo yo la gran mayoría de las 

consultas era de esa área, donde se atendían a niños, jóvenes, adultos mayores con 

problemas y en este caso que él no está ahí sería bueno que por lo menos en el Parque 

Inclusivo se lo pueda utilizar, es un buen elemento porque es el único que al momento está 

en la calle como conocedor, sería bueno que él regrese a su puesto de trabajo, no sabemos 

hasta cuando es el convenio con el MSP en el Centro Médico Municipal para que preste la 

atención como se venía dando anteriormente y en cuanto a lo que dice Alexandra con el 

tema de la movilidad de los Concejales si sería bueno porque según tengo entendido la 

furgoneta que nos trasladaba le sacaron una pieza que se la pusieron a la ambulancia y es 

algo sencillo que si no se da una camioneta porque tienen que ir a otros lugares a hacer 

inspección, le digo algo señor Alcalde a veces se ven camionetas pasar con una sola persona 

y viene otra al mismo sector, sería bueno que haya una planificación para que se realicen las 

diligencias, una misma camioneta a diferentes puntos y hay momentos que los Concejales de 

la Comisión de Terrenos deben ir a hacer inspecciones y no tienen cómo movilizarse, si pido 

que haya un carro que nos pueda movilizar a los diferentes eventos a los que hay que asistir 

en este caso sería la furgoneta, creo que como Concejo merecemos tener un vehículo para 

movilizarse, es verdad que la gran mayoría tenemos carros y tenemos como ir pero a veces 

hay momentos en que debemos ir todos juntos incluso para ir a los recorridos en los que 

usted nos invita y acompañarlo, sería bueno que se dé el trato adecuado al Concejo porque 

uno a veces se da cuenta que para un evento van tres, cuatro y hasta cinco camionetas con 

una persona en cada camioneta, sería bueno prever y dar las facilidades sobre todo a las 

damas, muchas veces he visto que a las Concejalas Mariana y Graciela les dan esas 

camionetas blancas que sin desmerecerlas tiene problema en el aire acondicionado, así como 

los Directores también merecen respeto, con respecto al punto del orden del día todos 

sabemos la situación de la mancomunidad y soy uno de los que he estado siempre en contra 

porque no vemos diferencia entre otros cantones y Daule que es el que mayor aportación 

tiene y si se toma la decisión de salir de la mancomunidad sea para beneficio del cantón, 

por eso mi votación es A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, antes de mi votación 

señor Alcalde, en el caso de la ambulancia le hace falta oxígeno y botiquín, sería bueno se 

considere esto y con respecto a la votación se ha analizado meses atrás este tema, como no 

aprobar este punto Daule da aproximadamente el cincuenta por ciento y no vemos 

beneficio, mi voto A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, previo a mi votación si quisiera recalcar 

algo respecto al pronunciamiento de los compañeros Concejales respecto a la movilidad, soy 

del criterio señor Alcalde de que el señor Vicealcalde lo conozco es un Concejal y ciudadano 

que no tiene vehículo, la mayoría de nosotros tenemos carro y muchas veces nos 

trasladamos en nuestros propios vehículos pero en otras oportunidades si es necesario un 
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vehículo municipal para movilizarnos más rápido y más cómodos porque muchas veces se 

llega atrasado a los eventos, de igual manera soy del criterio que hay un carro oficial para 

el señor Vicealcalde y que en el momento en que el señor Vicealcalde no lo utilice bien 

podría facilitarse a los Concejales para inspecciones varias todo de forma coordinada pero 

soy del criterio que debe haber un carro oficial para Vicealcaldía, quiero dejar plasmada 

mis condolencias a la Concejal Guissella Morán por la pérdida de su familiar, con respecto al 

señor Maruri tomó una decisión apegada a una Sesión de Concejo donde asumió la calidad de 

Alcalde y creo que esa decisión debe ser considerada y analizada para que se resuelva el 

tema del señor Maruri y con respecto al punto del orden del día quiero añadir que en la 

administración anterior, el Concejo Cantonal una vez que asumió la competencia parcial de 

tránsito decidió que se forme una mancomunidad de tránsito con la finalidad de mejorar la  

gestión de la competencia que se nos había asignado, sin embargo ha pasado el tiempo y no 

hemos tenido respuesta ni beneficio en función de los aportes realizados a la 

mancomunidad, siendo el cantón que mayoritariamente aporta y aún hay muchos problemas 

de movilidad de tránsito, especialmente en esta Parroquia Urbana Satélite La Aurora 

existen inconvenientes a señalética y tránsito, igualmente en la cabecera cantonal y en las 

parroquias rurales, por lo que creo que es pertinente que a través del análisis de los 

diferentes informes técnicos y legales que nosotros nos separemos de la mancomunidad y 

adicionalmente se forme una dirección o como una empresa pública ya lo veremos en el 

transcurso pero es importante retirarnos de la mancomunidad, con la finalidad de manera 

directa la movilidad y el tránsito en nuestro cantón debido al crecimiento que tiene nuestro 

cantón, de tal manera que mi votación es A FAVOR del tercer punto del orden del día 

señora Secretaria; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, previo a mi votación les agradezco 

mucho para las futuras autoridades si es importante que haya un vehículo para traslado a 

las diferentes inspecciones, fiscalizaciones de obras y peticiones de la ciudadanía, si es 

importante señor Alcalde usted fue Concejal, si es necesario que haya un vehículo a 

consideración de los Concejales para cumplir con las diferentes actividades, así como los 

jefes departamentales tienen sus vehículos a disposición pienso que el Concejo debería 

tenerlo, en cuanto al punto a tratarse siendo que el cantón Daule es el mayor accionista por 

decirlo así en la mancomunidad, hemos sido desplazados siendo lo antes mencionado y 

considero señor Alcalde que esta mancomunidad siga su trabajo, nosotros como cantón 

referencial con más del cuarenta y cinco por ciento piense en una clase B y posteriormente 

en clase A, bien por el cantón, bien por Daule que día a día sigue siendo una ciudad 

importante La Capital Arrocera del Ecuador, mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY 

GINA, PROPONENTE; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVÉN 

BRIONES OSCAR, previo a mi votación es evidente que la mancomunidad no cumplió siendo 

Daule como aquí se lo ha dicho el que más aporta, es evidente que tanto en la cabecera 

cantonal como es sus parroquias no ha habido beneficio, hay los informes técnicos de los 

departamentos en los que nos indican que no es procedente mantenerse en la 

mancomunidad, en las reuniones que ha habido se ha planteado todo esto, estoy de acuerdo 

con que nos separemos de la mancomunidad, mi voto A FAVOR; VILLAMAR NIETO 

VICENTE, señor Alcalde y compañeros Concejales, alguien dijo por ahí que todos tenemos 

carro yo soy de a pie y de tricimoto, gracias señor Vicealcalde por pedir el vehículo para 
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que sea utilizado por la Vicealcaldía y por nosotros como Comisiones hacer los recorridos 

eso es importante señor Alcalde, en cuanto a la Autoridad de Tránsito Municipal cuando fui 

Vicealcalde llegaron muchas personas de aquí a pedir cupos para taxis, llegaron a hablar 

conmigo para sacar cupos para taxis de una compañía de taxis de señoras, fuimos y les 

presenté al gerente de esa época dijeron traigan los documentos, ingresaron los 

documentos y nunca dieron la apertura para esas señoras que querían trabajar aquí en La 

Aurora con diez taxis, así mismo personas de las Urbanizaciones que iban a sacar permisos 

o algún documento le decían vengan mañana, vengan después, tenían que hablar nuevamente 

con el gerente para que se les dé la viabilidad de los trámites para esta gente de aquí de La 

Aurora, ha pasado irregularidades, hay un sinnúmero de informes que están en las carpetas 

como el informe de la Comisión de Legislación, hay los informes de Obras Públicas, Jurídico 

y Financiero, se reúnen todos los requisitos para que Daule salga de la mancomunidad señor 

Alcalde, un respaldo incondicional de parte mía y de parte de todos los compañeros para 

que Daule que es el que aporta más con el cuarenta y ocho por ciento y no nos consideren, ni 

siquiera nos han hecho la señalética y sin embargo se llevan la señalética a Santa Lucía, 

Lomas de Sargentillo, Isidro Ayora cuando de aquí se ha pedido la señalética, discos pare y 

todo eso, no han aportado en nada, pienso que debemos salir de eso y hacer como dijo el 

Vicealcalde la Dirección que tengamos primero en la clasificación B y luego la clasificación 

A, mi voto A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, bueno me alegro que 

ustedes hayan tomado consciencia de tantas irregularidades e inconvenientes que nos ha 

causado esta mancomunidad porque precisamente como usted manifiesta las empresas de 

tránsito de taxis y buses permanentemente han estado solicitando cupos para poder 

incrementar las unidades o mejorar el servicio de tránsito, taxis cero kilómetros que 

podían venir a beneficiar en nuestro territorio cantonal y han esperado por meses y años y 

no se les ha dado la oportunidad, cuando hay necesidad del tránsito de ese tipo, no sé por 

qué si es daño para Daule, de alguna manera se han empecinado en atender las necesidades 

de la ciudadanía de Daule y un ejemplo que desde que llegamos hace más de un año ha 

habido tantos accidentes en este sector y ni siquiera el semáforo que solicitamos a la 

altura de La Delicia no nos han beneficiado y hemos insistido algunas veces, eso es trabajar 

en contra de las aspiraciones de Daule y su gente, si ya hemos soportado tantos años y no 

vemos ninguna mejora en el tránsito, ni en atender nuestros reclamos en la ciudadanía de 

los servicios para qué vamos a seguir insistiendo que otros tomen las decisiones por 

nosotros, cuando nosotros debemos tomarlas para sí mismos, por lo que mi votación A 

FAVOR del tercer punto del orden del día. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Quiero aprovechar la oportunidad para 

dar mis más sentidas condolencias a la Concejal Morán por esta desgracia sucedida la noche 

de ayer, en este sentido imagínense ustedes en este tiempo designamos una Comisión de 

Seguridad justamente para arrimar el hombre para ayudar, veo en las redes sociales que la 

Comisión de Seguridad junto con la Corporación de Seguridad Ciudadana se ha estado 
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reuniendo permanentemente con la Policía, con los vigilantes ahora más que antes porque 

ahora están en constantes reuniones a través de nuestro representante que tenemos ahí 

pero sin embargo vamos a seguir pidiendo e insistiendo con la Ministra de Gobierno para 

que vea la forma de mandarnos más efectivos, sé que es a nivel nacional esto y esta 

pandemia y esta falta de trabajo no es una justificación pero ha incrementado la 

delincuencia y nosotros tenemos que estar pendiente, por nuestra cuenta estamos 

instalando las cámaras, estamos instalando el centro de monitoreo que en quince días 

estará y en algo contribuirá para que la policía haga uso de las instalaciones y verifique de 

manera oportuna el cometimiento de delitos, que se va a entrelazar con la Corporación de 

Seguridad en Guayaquil y que a pesar de no ser nuestra competencia estamos 

contribuyendo y por escrito vamos a insistir, miren ustedes estamos pagando arriendo con 

recursos municipales a otra esfera de la Policía que es criminalística e investigación, eso no 

se lo dice porque no queremos que la ciudadanía se entere pero estamos pagando arriendo 

para que este espacio de la Policía venga a realizar su trabajo de investigación en cuanto a 

narcotráfico y cometimiento de delitos, estamos más bien reforzando la seguridad, en todo 

caso a pesar de no ser nuestra competencia vamos a insistir en pedir más efectivos; en 

cuanto al señor Maruri junto con diez o veinte personas salieron a contribuir justamente 

Daule en tiempo de la pandemia hizo consciencia, de tal manera que se nombraron 

comisiones para verificar que el comercio cumpliera con los protocolos de bioseguridad y se 

escogieron muchos funcionarios abogados, ingenieros, médicos que no estaban trabajando 

en sus funciones para lo cual fueron contratados como empleados municipales, todos 

contribuyeron de poco a poco se han ido reintegrando a sus departamentos, la Abogada me 

informa que hasta el quince de julio han estado haciendo estos controles que son necesarios 

para mitigar la pandemia y el convenio que era una necesidad porque justamente 

enfrentamos la pandemia haciendo e implementando otro centro de salud que permitió que 

el hospital atienda otros casos que no eran del COVID en su momento, ese centro de salud 

ha funcionado beneficiando a muchas personas y entiendo que va a continuar, las unidades, 

implementos o equipos que estaban ahí fueron trasladados al Parque Inclusivo donde se va a 

continuar la atención en terapia física, esa parte también estuvo cerrada todo este tiempo, 

vino el Ministro de Inclusión Social y reaperturó en un plan piloto, así como los centros de 

desarrollo infantil comenzamos en Naupe, igual en el Parque Inclusivo se ha reaperturado 

también para que funcionen las áreas destinadas a terapia de lenguaje, como terapia física, 

ocupacional, etc., entiendo yo que hasta hoy día han estado laborando los empleados 

municipales en esta comisión y cada quien retornará a su puesto de trabajo, él desde el día 

lunes regresará al Parque Inclusivo a funcionar las terapias físicas en un número disminuido 

con poco personal; en cuanto a los caminos vecinales recuerden que apenas tenemos un 

equipo caminero funcionando y con ese equipo caminero hemos estado atendiendo a los 

caminos de Plan América, el representante agrícola Valdivieso todos los días llamaba para 

que le reconformen el camino a Huanchichal, Los Pozos y otros caminos y la maquinaria ha 

estado atendiendo esos caminos pero no sólo será Plan América beneficiado sino también 

los demás, nosotros tenemos un contrato que ustedes mismos lo aprobaron, un recurso para 

acometer en la construcción o reconformación de caminos vecinales por un lado eso y por 

otro lado aprobaron para poner carpeta asfáltica en unos caminos importantes del sector 
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rural, eso es un proceso que tiene que elevarse pero aparte de esos procesos nuestra 

propia maquinaria se va a mover de un lado a otro, ya nos reunimos con la Prefecta al igual 

que el Prefecto anterior dijo que no hay plata y lo que nos va a dar es un equipo caminero de 

la Prefectura que consiste en una motoniveladora, un rodillo, un tanquero y dos volquetas 

poniéndolas a la disposición del Gobierno Cantonal para que nos dispongamos en sumar al 

trabajo que estamos realizando, a nuestras órdenes pero tenemos que pagar al maquinista, 

combustible y todo, nos van a ceder por un tiempo el equipo caminero, entonces en pocos 

días tendremos otro equipo caminero que nos va a poder permitir atender con más 

prontitud todas las necesidades que por cierto son muchísimas. 

 

Siendo las doce horas y doce minutos y habiéndose agotado los puntos de la agenda se da 

por culminada la sesión ordinaria del viernes diecisiete de julio de dos mil veinte, el señor 

Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles. 

 

 

 

 

 

Dr. Wilson Cañizares Villamar          Ab. Tania Salazar Martínez 

          ALCALDE                   SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL 


